

Секция «Актуальные вопросы социально-политического развития: взгляд молодых исследователей (секция НСО и СМУ ФП МГУ)»

Пересечение женского равенства и политики гендерной идентичности в США

Научный руководитель – Ширинянц Александр Андреевич

Дроздова Арина Олеговна

Аспирант

Российский университет дружбы народов, Факультет гуманитарных и социальных наук,
Москва, Россия

E-mail: drozdova_ao@pfur.ru

В последние десятилетия в США наблюдался значительный рост внимания к гендерному самоопределению. Так в течение 2010-х годов в Соединенных Штатах были приняты несколько важных законов, направленных на защиту права гендерной идентичности и ее самоопределения. Например, с 2010 года стало возможным изменить половую принадлежность в паспорте [6]. В 2014 году президент Б. Обама подписал Исполнительный указ 13672, согласно которому запрещено дискриминировать на основании гендерной идентичности при приеме на работу в государственную гражданскую службу [5]. В этом же году Управление кадровой службы США объявило об отмене запрета на медицинское обслуживание по вопросу смены пола в рамках программы пособий по охране здоровья федеральных служащих [1]. В 2016 года администрация Б. Обамы выпустила рекомендации, согласно которым государственные школы должны были позволять учащимся использовать туалеты и раздевалки в соответствии с их гендерной идентичностью, а также применять предпочитаемые ими имена и местоимения [4].

Однако феномен гендерной идентичности поставил под вопрос, что значит быть женщиной, чем оказал негативное влияние на женское равенство. Феминистки утверждают, что политика гендерной идентичности способствует укреплению стереотипов о гендерных ролях, а это, в свою очередь, может затруднить борьбу с патриархальными установками, которые ограничивают возможности женщин [3].

Еще один важный аспект заключается в том, обсуждение гендерной идентичности может создавать политические и социальные разногласия среди женщин. Некоторые феминистские группы поддерживают инклюзивные подходы к гендерной идентичности, в то время как другие выступают против таких изменений, считая, что они могут подрывать достижения феминистского движения.

Также с увеличением внимания к гендерной идентичности возникает опасение, что ресурсы и усилия, направленные на поддержку женщин, могут быть перераспределены. Например, организации, работающие над защитой прав женщин, могут столкнуться с необходимостью адаптировать свои программы для учета вопросов гендерной идентичности, что может отвлекать внимание от специфических проблем, с которыми сталкиваются женщины по признаку пола.

Это позволяет сделать вывод, что вопрос гендерной идентичности, а также его политические аспекты и влияние на равенство представляют собой актуальные темы для научного исследования, поскольку он продолжает оставаться в центре политической повестки. Это наблюдается благодаря президентству Д. Трампа, который сразу после инаугурации в 2025 году подписал исполнительное распоряжение о «Защите женщин от экстремизма гендерной идеологии и восстановлении биологической правды перед Федеральным правительством» [2], требующее от федеральных ведомств признавать гендер как неизменную бинарную категорию, заменить в официальных документах все упоминания «гендера» на «пол» и прекратить финансирование гендерно-ориентированных программ и пропаганду гендерной идеологии.

Источники и литература

- 1) FEHB Carrier Letter on Covered Benefits for Gender Transition Services // U.S. Office of Personnel Management. Healthcare and Insurance. 2015. [Электронный ресурс]. URL: <https://www.opm.gov/healthcare-insurance/carriers/fehb/2015/2015-12.pdf> (дата обращения: 01.03.2025).
- 2) Defending Women From Gender Ideology Extremism And Restoring Biological Truth To The Federal Government // White House. Archived. 2025. [Электронный ресурс]. URL: <https://www.whitehouse.gov/presidential-actions/2025/01/defending-women-from-gender-ideology-extremism-and-restoring-biological-truth-to-the-federal-government/> (дата обращения: 02.03.2025).
- 3) Gender Equality and Gender Ideology: Protecting Women and Girls // The Permanent Observer Mission of the Holy See to the United Nations. 2019. [Электронный ресурс]. URL: <https://holyseemission.org/contents//events/5ca0ad0b383a2.php> (дата обращения: 02.03.2025).
- 4) Grinberg, E. Feds issue guidance on transgender access to school bathrooms // CNN. 2016. [Электронный ресурс]. URL: <https://edition.cnn.com/2016/05/12/politics/transgender-bathrooms-obama-administration/index.html?adkey=bn> (дата обращения: 01.03.2025).
- 5) Implementation of Executive Order 13672 Prohibiting Discrimination Based on Sexual Orientation and Gender Identity by Contractors and Subcontractors // Federal Register. 2014. [Электронный ресурс]. URL: <https://www.federalregister.gov/documents/2014/12/09/2014-28902/implementation-of-executive-order-13672-prohibiting-discrimination-based-on-sexual-orientation-and> (дата обращения: 01.03.2025).
- 6) New Policy on Gender Change in Passports Announced // Bureau of Public Affairs: Office of Press Relations. 2010. [Электронный ресурс]. URL: <https://2009-2017.state.gov/r/pa/prs/ps/2010/06/142922.htm> (дата обращения: 01.03.2025).